

四平日报

SIPING RIBAO

2022年12月
星期五
农历壬寅年十一月廿三

16



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号 CN22-0009 邮发代号 11-20
总第 10057 期 今日 8 版

坚定不移走好高质量发展之路

——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济行稳致远述评

新华社记者

发展航道破浪前行，向着更加光明的未来行稳致远。

潮头掌舵破浪前行——中国经济航船驶过极不平凡航程，在攻坚克难中始终坚持稳中求进

2022年12月9日，一架搭载江苏苏州商务经贸团近190人的包机抵达法国巴黎戴高乐机场。他们不仅带去了江南茶礼、非遗苏绣等见面礼，还带着大包小包的生产样品，将赴欧洲多地开展订单洽谈和招商活动。

近期以来，随着我国新冠肺炎疫情防控措施不断优化调整，浙江、江苏、四川等多地“出海招商”，按下经济复苏“快进键”。

中国坚持更好统筹疫情防控和经济社会发展，着力推动经济运行整体好转，这将成为明年推动全球经济最大的最大动力。

近三年来，面对疫情跌宕反复，以习近平同志为核心的党中央高效统筹疫情防控和经济社会发展，带领中国交出世所瞩目的成绩单：2020年成为全球率先实现经济正增长的主要经济体；2021年经济规模突破110万亿元，两年平均增长5.1%；2022年经济顶住压力、稳中求进，持续巩固回升态势……

事非经过不知难，成如容易却艰辛。

这张成绩单，正是党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民，经受重重考验，推动中国经济攻坚克难、勇毅前行的证明。

时间记录不凡——

2012年12月，党的十八大后第一次中央经济工作会议上，习近平总书记发表重要讲话强调：“发展是党执政兴国的第一要务，作为执政党，我们必须切实加强党对经济工作的领导，扎扎实实做好经济工作。”

潮头掌舵，十年来党领导经济工作的体制机制不断完善，护航中国经济迎难而上、行稳致远。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展方向；中央经济工作会议对经济发展作出年度部署；中央政治局常委会、中央政治局定期研究分析经济形势，决策重大经济事项；中央财经委员会（领导小组）和中央全面深化改革委员会（领导小组）及时研究经济社会发展的重大问题和重大改革……

在重大历史关头、重大使命任务、重大时代课题面前，以习近平同志为核心的党中央清醒判断、科学决策、果敢行动，发挥了主心骨、定盘星的决定性作用。

洞察大势，党对经济发展规律的认识不断深入，引领中国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段。

从明确“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，到揭示社会主要矛盾发生历史性变化，从提出不再简单以国内生产总值增长率论英雄到强调坚持稳中求进工作总基调，从创造性提出新发展理念到作出加快构建新发展格局的重大战略决策……

党的十八大以来，习近平总书记深刻

驶过十年非凡历程的中国经济航船，来到了新的历史起点——

回望来路，成绩彪炳史册：新时代十年，我国经济实力实现历史性跃升，国内生产总值翻了一番，对世界经济增长的平均贡献率超过30%；发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更安全的发展之路。

展望前途，面对复杂严峻风险挑战和艰巨繁重任务，中国经济的韧性进一步凸显，潜力和活力持续释放，多方面优势和条件构筑有力支撑，长期向好的基本面不会改变。

稳字当头，稳中求进。

踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，在以习近平同志为核心的党中央掌舵领航下，在习近平经济思想科学指引下，全党全国各族人民自信自立、迎难而上、团结奋斗，推动中国经济沿着高质量

总结我国经济发展的成功经验，从新的实际出发，提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平经济思想，成为新时代做好经济工作的根本遵循和行动指南，指引中国经济不断迈上新台阶。

十年间，我国国内生产总值从54万亿元增长到114万亿元；制造业规模、外汇储备稳居世界第一；在全球创新指数中的排名从34位升至11位。

十年间，经过接续奋斗，全面建成小康社会目标如期实现，近1亿农村贫困人口实现脱贫，历史性地解决了绝对贫困问题。

十年间，社会主义基本经济制度不断完善和发展，社会主义市场经济体制的生机活力不断释放；统筹发展和安全，粮食安全、能源安全得到有效保障。

这十年，我们经历了涉滩之险，爬坡之艰，闯关之难。应对中美经贸摩擦，始终站在历史正确的一边，重塑中美经贸关系，坚决捍卫国家和人民利益，坚决捍卫自由贸易和多边体制；应对世纪疫情，最大程度保护人民生命健康，也最大程度稳住了经济社会发展基本盘；应对需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，坚持稳字当头、稳中求进，多措并举巩固经济恢复基础……

实践表明，中国共产党的领导是做好新时代经济工作的优势所在、关键所在、根本所在。

在《东方的复兴》一书中，约旦作家萨米尔·艾哈迈德写道：“新时代的中国正进入前所未有的发展时期，这种发展并不是对西方的模仿或照搬其产业模式，而是致力于自己创新能力的跨越与进步……中国正在其民族复兴的征程上稳步前进。”

进入新发展阶段，我国发展内外环境发生深刻变化，习近平总书记敏锐洞察我国发展面临的一系列新的重大理论和实践问题，进行着深邃思考，作出科学判断：

正确认识和把握实现共同富裕的战略目标和实践途径，正确认识和把握资本的特性和行为规律，正确认识和把握初级产品供给保障，正确认识和把握防范化解重大风险，正确认识和把握碳达峰碳中和……

在中国特色社会主义宏阔实践中，不断丰富发展的习近平经济思想，指导中国号巨轮劈波斩浪、行稳致远。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，世界之变、时代之变、历史之变的特征更加明显，我国发展面临新的战略机遇和风险挑战。

习近平总书记在党的二十大报告中为中国经济指明前进方向，作出战略谋划——

“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”“构建高水平社会主义市场经济体制”“建设现代化产业体系”“全面推进乡村振兴”“促进区域协调发展”“推进高水平对外开放”……

“现在，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地广，长期向好的基本面不会改变。”习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时向世界作出了坚定、自信的宣示。

深刻变革谱写新篇——

完整、准确、全面贯彻新发展理念，努力实现质量变革、效率变革、动力变革

2022年10月16日，人民大会堂。

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”习近平总书记在党的二十大报告中为经济发展指明方向。

（下转二版）

2023年度
欢迎订阅
四平日报

请到四平日报社一楼专刊发行管理部办理订阅

订报热线 | 0434-3264552 / 3263377

四平日报

订阅价：448元/年
国内统一刊号：CN22-0009
邮发代号：11-20

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 继承和发扬党的优良革命传统和作风，弘扬延安精神

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《继承和发扬党的优良革命传统和作风，弘扬延安精神》。

文章强调，党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义，标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟，为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主

义中国化时代化的光辉历程，是一本永远读不完的书。要结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

文章指出，延安是中国革命的圣地，新中国的摇篮。从1935年到1948年，党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年，领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折，扭转了中国前

途命运。这次和中央政治局常委同志一起来，就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风，弘扬延安精神。

文章指出，在延安时期形成的优良传统和作风，培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生、艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神，是党的宝贵精神财富，要代代传承下去。

文章指出，坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。全党同志要坚

持正确政治方向，坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚决落实党中央决策部署，把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。要站稳人民立场，践行党的宗旨，贯彻党的群众路线，坚持党同人民群众的血肉联系，自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中，扎实推进开

事业发展新天地。

文章强调，党的二十大制定了

当前和今后一个时期党和国家的大政方针，描绘了以中国式现代化

全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

让我们踏上新征程，向着新的

奋斗目标，出发！

市人大常委会召开党组暨理论学习中心组学习会议 娄少华主持会议

任，落地落实“一岗双责”，做到真管

严、敢管敢严、长管长严；要严肃党内政治生活，常态化开展学习教育，执行好谈心谈话等制度，发挥好基层党组织功能，全面构建“大监督”体系；要深化不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，以政治建设提升政治能力，以理论武装夯实思想根基，以机关建设引领优良风气，以廉洁文化润德润心，持续打造清正清明、向上向好、团结奋进的政治生态。

娄少华强调，要深入贯彻习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败工作重要论述，全面落实市纪委八届二次全会各项部署要求，坚定全面从严治党政治定力，压紧压实主体责任

悟，提升运用科学理论指导和推动工作的能力水平，以实实在在的工作成效来践行“两个维护”，要充分认识中国式现代化的基本特征和本质要求，把发展全过程人民民主具体化，现实地贯彻落实到人大工作各方面各环节，推动立法、监督、代表等各项工作朝着高质量方向迈进；要认真梳理和总结今年工作，科学谋划明年思路和重点任务，坚持守正创新，积极探索实践，把好的经验做法转化为有效管用的制度成果，按照市委部署要求，奋力推动人大工作再上新台阶、再展新作为。

党组成员姚令军，党组成员陶立春、刘光辉、郭晶、陈立英出席会议。

市政府召开常务会议 胡斌主持会议并讲话

业对接服务，科学排产增效。要促

进消费拉动，聚焦“批零住餐”，充分释放潜力。要抓好项目建设，变“冬闲”为“冬忙”。要提升金融服务，加快信贷投放。要持续加大新能源车辆推广力度，举办集中交车等活动。

会议强调，抓好明年经济工作，要坚持稳字当头、稳中求进，精心谋划，科学研判，系统制定工作计划，扎实推动岁末年初工作有序衔接，确保首季“开门红”。要拆解任务目标，强化项目支撑，落实各项工作保障。要明确责任分工，细化落实到企业、到项目、到人头。要积极向上请报，全力争取上级政策、资金支持。

会议指出，今年以来，全市上下深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，坚持人民至上、生命至上，紧盯交通、燃气、危房、烟花爆竹、冰雪运动和生产施工等重点领域，坚持“人下场、车上路”，层层压实安全生产责任，牢牢守住安全底线，全面排查整治各类风险隐患，确保今冬明春全市安全生产形势持续稳定。

会议还研究了其他事项。

会后，胡斌还主持召开了市政

府党组会议暨理论学习中心组集体

学习会议，集体学习中共中央政治局

2022年12月6日会议精神和《习

近平关于社会主义精神文明建设论

述摘编》，部署市政府系统贯彻落实

工作。

稳舵定锚 奋楫扬帆 奋力谱写高质量发展崭新篇章 ——访市住房和城乡建设局党组书记、局长刘中文

全媒体记者 刘爽

党的二十大报告指出：“江山就是人民，人民就是江山。”住房和城乡建设工作和人民群众的切身利益密切相关，全市住建系统要坚持以人民为中心的发展思想，围绕城市建设、住房保障、公用事业服务等民生领域，持续打造民生住建品牌。推动“口袋公园”建设，进一步挖掘街头转角、主次道路周边的城市绿色空间；实施老旧小区改造，持续解决老旧小区居民生活的急难愁盼；坚持“房住不炒”定位，完善多主体供给、多渠道保障和租购并举的住房制度；推进供热、燃气管网改造，打造高效能、稳运转的市政公用管网。

学习贯彻党的二十大精神·访谈